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Епископ Исихије: Богородица Тројеручица је 
наша заштитница и помоћница

На празник Иконе Пресвете Богородице Тројеручице, Његово 
Преосвештенство Епископ ваљевски Г. Исихије је служио Свету Архијерејску 
Литургију у храму Вазнесења Христовог у Убу, уз саслуживање свог заменика 
протонамесника Филипа Јаковљевића, архијерејског намесника тамнавског 
протојереја Небојше Миливојевића и више свештенослужитеља, те појање 
певнице и хора Пресвете Богородице Тројеручице под управом Дуње 
Капларевић. Данашње молитвено сабрање крунисано је освећењем цркве, 
посвећене најпрослављанијој икони Мајке Божје у порти убске саборне 
светиње

Од давнина је познато да је икона Тројеручице најпоштованија икона Мајке 
Божје у хришћанском свету, а у нашем народу она је један од елемената 
светосавског идентитета. Чинила је бројна чудеса, а на чудесан начин је 
дошла до манастира Хиландар, затим до матице Србије, а потом се вратила 
на Свету Гору, казао је у празничној проповеди Преосвећени Епископ 



ваљевски г. Исихије, додавши да је ова икона, посматрано из угла 
иконописачке уметности, једна од најлепших икона које постоје на свету, 
препуна молитве Мајке Божје и благодати Богомладенца у њеном наручју. Да 
наслика прву икону Мајке Божје удостојен је Свети апостол Лука и тиме је 
установљено правило иконописа, које траје више од две хиљаде година.

– Иконе у нашој цркви нису само украс, мада и то јесу у великој мери. Оне су 
много више теологија, сведочанство да је Господ Исус Христос- прва икона и 
Сам Бог, да је заиста примио на Себе људску природу, да је заиста имао тело, 
људско лице, људски израз, душу… све што је у људској природи, осим онога 
што је неприродно, а то је грех, који изопачује људску природу и чини је 
нељудском – рекао је владика Исихије.

О значају икона говори и иконоборачка јерес, која је учила да не треба 
поштовати иконе, нити им се клањати. Обожавајући иконе, клањамо се 
прволику – Господу и светитељима који су на икони изображени, подсетио је 
владика Исихије на речи Светог Василија Великог. Иконоборачка јерес 
нападала је и на иконе, и на мошти и све освећене предмете у којима је била 
благодат Божја, а Црква је крвљу бранила светиње, истакао је проповедник, 
указавши на важну улогу Светог Јована Дамаскина у одбрани икона. Њему је 
била одсечена рука, која је исцељена молитвама крај иконе Пресвете 
Богородице, након чега је он на икони насликао сребрну руку – трећу руку по 
којој данас ову икону познајемо.

У празничној беседи, владика Исихије је подсетио и на знамење Светог Јована 
о иконама Богородице Тројеручице и Млекопитатељнице, дариване Светом 
Сави, које се данас чувају у манастиру Хиландар. – Богородица Тројеручица је 
наша заштитница и помоћница. Сви који јој се обраћају, добијају исцељење 
попут славног Јована Дамаскина, коме је на чудесан начин исцелила одсечену 
руку. Тако и ми припадамо пред Пресвету Богородицу и молимо јој се да 
умоли свог Сина и Бога нашег да благослови наш род и да нас чува док 
пловимо кроз буре овог света, који се противи свакој побожности – поручио је 
владика Исихије.

Овогодишња прослава Богородице Тројеручице у Убу протекла је нарочито 
свечано, будући да је у порти саборне тамнавске светиње Епископ Исихије 
осветио мали храм посвећен овој икони. Такође, хор убске цркве данас је 
прославио своју небеску покровитељку. За љубав према Цркви Божјој владика 
Исихије је доделио архипастирску грамату Јасмини Двојаковић, која је 
помогла израду иконостаса. На крају сабрања, владика Исихије је 
благословио верни народ и честитао празник свима окупљенима, узмоливши 



да благослов Божји увек буде на њима. У име свештенства Тамнаве, 
архијерејски намесник тамнавски протојереј Небојша Миливојевић уручио је 
владики Исихију панагију и даривањем заокружио духовну светковину.
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